Альдегиды и кетоны.
Упражнения.
1. Получить ацетальдегид из спирта; алкина; дигалогеналкана.

2. Составить уравнения реакций 2-метилбутаналя с водородом, водой, циановодородом, гидроксидом меди (II), аммиачным раствором оксида серебра.

3. Составить уравнения реакций окисления ацетона подкисленным раствором перманганата калия и дихромата калия.

4. Осуществить превращения: 1-бромбутан(бутанол-1 ( Бутаналь ( бутанол-1 ( бутен-1 ( Х ( бутен-2 ( 2,3-дибромбутан ( бутин-2 ( бутанон ( бутанол-2 ( 2-бромбутан( 3,4-диметилгексан
Тесты.
2. Какая из молекул содержит 2π-связи и  8 σ-связей:  

   1) бутандион-2,3   2) пропандиаль     3) пентандиаль    4) пентанон-3

3. Альдегид и кетон, имеющие одинаковую молекулярную формулу являются изомерами:

1)положения функциональной группы;         2)геометрическими;

3)оптическими;                                                 4)межклассовыми. 


26. Ближайшим гомологом  для бутаналя является: 

1) 2-метилпропаналь;    2) этаналь     3) бутанон       4) 2-метилбутаналь 
4. Минимальное количество атомов углерода в молекулах кетона и ароматического альдегида равны соответственно:  1)3 и 6;           2)3 и 7;           3)4 и 6;                 4)4 и 7. 


5. Сколько альдегидов и кетонов отвечает формуле С3Н6О? 1)Один   2) Два   3)Три    4) Пять 

6. Межклассовым изомером для бутаналя является: 

1) 2-метилпропаналь;  2) этаналь;  3) бутанон   4) 2-метилбутаналь

7. Изомером  углеродного скелета для бутаналя является: 

1) 2-метилпропаналь; 2) этаналь; 3) бутанон   4) 2-метилбутаналь

8. Гомологом для пропионового альдегида  не является:

1) бутаналь         2) формальдегид       3)  бутанол-1            4) 2-метилпропаналь

9. Молекула вещества 2-метилпропен-2-аль содержит 

1) три атома углерода и одну двойную связь      2) четыре атома  углерода и одну двойную связь

3) три атома углерода и две двойные связи         4) четыре атома углерода и две двойные связи 

Альдегиды

10. В результате взаимодействия ацетилена с водой в присутствии солей двухвалентной ртути образуется:   1)CH3COH;        2)C2H5OH;          3)C2H4;         4)CH3COOH.


11. При взаимодействии пропина и воды образуется

1) альдегид        2) кетон                 3) спирт                      4) карбоновая кислота   

12.Уксусный альдегид может быть получен окислением...

    1) уксусной кислоты      2) уксусного ангидрид        3)ацетатного волокна     4) этанола

13. Получить альдегид из первичного спирта можно при помощи окисления:

       ) KМnO4;    2)  О2;     3) CuO     4) Сl2
14. Пропусканием паров пропанола-1 через раскаленную медную сетку можно получить:

1) пропаналь  2) пропанон   3) пропен  4)пропионовую кислоту

15.Ацетальдегид не может быть получен в реакции 

1) дегидрирования этанола                     2) гидратации ацетилена 

3) дегидратации уксусной кислоты      4) 1,1-дихлорэтана  со спиртовым раствором щелочи 

16. Пентаналь нельзя получить из:

1) пентанола-1             2) пентина-1           3)1,1-дихлорпентана   4) 1,1-дибромпентана 

Свойства

17. При окислении альдегидов образуются:

1) карбоновые кислоты   2) кетоны      3) первичные спирты  4) вторичные спирты   

18. При восстановлении альдегидов образуются: 

1) карбоновые кислоты  2) кетоны    3) первичные спирты  4) вторичные спирты 

19. Альдегид нельзя окислить с помощью:1) KMnO4    2) CuO    3) [Ag(NH3)2]OH     4) Сu(OH)2
20. При взаимодействии ацетальдегида с гидроксидом меди (II) образуется 
   1)этилацетат      2) уксусная кислота    3) этиловый спирт    4) этилат меди (II)
21. Какое вещество образуется при окислении пропаналя? 

1) пропанол                                      2) пропиловый эфир уксусной кислоты


3) пропионовая кислота                 4) метилэтиловый эфир

22. В ходе реакции «серебряного зеркала» этаналь окисляется по
   1) связи С—Н       2) связи С—С     3) связи  С=О    4) углеводородному радикалу
23. Муравьиный альдегид реагирует с каждым из  веществ  

    1)Н2 и С2Н6     2) Вr2 и FеСl3      3) Сu(ОН)2 и O2      4)СО2 и Н2О
24. Уксусный альдегид вступает во взаимодействии каждым из двух веществ
   1) Н2 и Сu(ОН)2        2)Вr2 и Аg     3) Сu(ОН)2 и НСl         4)О2 и СО2
25.Уксусный альдегид реагирует с каждым из двух веществ 

1) аммиачным раствором оксида серебра(I) и кислородом  2) гидроксидом натрия и водородом 

3) гидроксидом меди (II) и оксидом кальция                             4) соляной кислотой и серебром 
26. Какое уравнение реакции наиболее точно описывает ре​акцию «серебряного зеркала»?
1) RСНО + [О] ( RСООН
2) RСНО + Аg2О ( RСООН + 2Аg
3) 5RСНО + 2КМnО4 + 3Н2SО4  5RСООН + К2SО4 + + 2МnSО4 + 3Н2О
4) RСНО + 2[Аg(NН3)2]ОН ( RCHOONH4 + 2Ag + 3NH3 + H2O
27. Качественной реакцией на альдегиды  является взаимодействие с:

1)    FeCl3     2)  Cu(OH) 2 (t)      3) Na      4) NaHCO3
28. Качественной реакцией на формальдегид является его взаимодействие с

   1) водородом 2) бромной водой  3) хлороводородом   4) аммиачным раствором оксида серебра

29. Формальдегид взаимодействует с

1) N2           2) НNO3        3) Сu(ОН)2     4) Аg(NН3)2ОН        5) FеСl3           6) СН3СООН

30.Ацетальдегид взаимодействует с веществами: 

1) бензол                             2) водород            3) азот

4) гидроксид меди (II)       5) метанол           6) пропан

31. Пропионовый альдегид взаимодействует с веществами: 

 1) хлор           2) вода            3) толуол        4) оксид серебра (NH3 р-р)     5) метан    6) оксид магния

Кетоны

32. Чему равна степень окисления атома углерода карбо​нильной группы в кетонах?
    1)0            2) +2           3) -2            4) Она зависит от состава кетона
33. Диметилкетон – это:  1) этаналь; 2) пропаналь; 3) пропанон-1     4) ацетон.

34. При восстановлении кетонов образуются:

1) карбоновые кислоты   2) первичные спирты   3) вторичные спирты   4) альдегиды

35. С аммиачным раствором оксида серебра не будет взаимодействовать:

1) бутаналь   2) муравьиная кислота;    3) пропин       4) бутанон


36. При нагревании бутанола-2 с нейтральным раствором перманганата калия образуется:

1) бутаналь;   2) бутанон     3) бутаноат калия     4) бутановая кислота

Карбонильные соединения.

37. Выберите неверное утверждение:

1) карбонильная группа кетонов менее полярна, чем в альдегидах;

2) низшие кетоны являются плохими растворителями;

3) кетоны труднее, чем альдегиды, окисляются;

4) кетоны труднее, чем альдегиды, восстанавливаются.

38. Ацетон можно отличить от изомерного ему альдегида с помощью
1) реакции присоединения HCN,  2) реакции гидрирования   3) индикатора  4) реакции с Сu(ОН)2.
39. С водородом (в присутствии катализатора) реагируют 

1) этилен   2) ацетальдегид        3) этанол 

4) этан      5) уксусная кислота    6) ацетон
